
令和５年１１月２２日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 

開催日 令和 5 年 11 月 22 日（水） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3 時 00 分 

閉  会 午後 3 時 43 分 

 出席委員    
 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  岸 田  玲 子  

 委       員  岡 田  卓 巳  

 委       員  小 山  勉  
 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  宮 本  知 幸  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 浮 田  康 宏  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  石 坂  泰  

 すみだ教育研究所長  宮 本  佳 代 子  

 地 域 教 育 支 援 課 長  大 八 木  努  

 ひ き ふ ね 図 書 館 長  有 澤  恵 美 子  

 教育委員会事務局副参事   山 﨑  紀 之  

 
２ 議題について 

議決事項 

   議案第 42 号 教育委員会関係予算案に関する意見聴取について 
議案第 43 号 第 28 回ＭＯＡ美術館墨田児童作品展教育委員会賞及び教育長賞受賞者への

表彰状の贈呈について 
報告事項 

   第１ 教育課題の進捗状況について 

   第２ 第 70 回墨田区文化祭教育長賞受賞者への表彰状の贈呈について 

   第３ 令和５年度定期監査（第１回）の結果に基づき区長等が講じた措置の公表について 

   第４ 令和６年度区立幼稚園入園の申込み結果について 



   第５ 令和６年度区立小・中学校希望選択の申込み結果について 

   第６ 令和５年度東京都青少年健全育成功労者表彰の受賞について 

   第７ 令和５年度東京都青少年育成協力者感謝状の受賞について 

 

３ 会議の概要について 
 
○教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は、小山委員に

お願いします。本日の日程ですが、議案第42号及び議案第43号については、行政運営上の審議

情報に関わる案件であることから、秘密会として審議したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、議案第42号及び議案第43号については、秘密会として執り行うこととしま

す。なお、会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ることといたします。 

 

 

報告事項第１・・・資料番号【資料1-1～1-2】 

 「教育課題の進捗状況について」、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとおり説明する。 

○教育長 それでは、「不登校対策の充実」について、何かご質疑はございますか。 

○岡田委員 スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）の新規派遣申請が徐々に増えているように

見受けられますが、墨田区のＳＳＷは７、８人程度の少ない人数だと伺っています。キャパシ

ティとしては、あと何件くらい受け入れられる余裕があるのですか。 

○指導室長 今のところ、ＳＳＷからは、これ以上の件数は対応できないというような報告は受

けていません。１人当たり約25件、計150件程度は対応可能です。 

○岡田委員 先日、墨田区の各校に長年努めている時間講師の方と話をする機会がありました。

その方がおっしゃるには、もっとＳＳＷを活用すればよいとあちこちで話しているが、ＳＳＷ

の存在すら知らない先生もいるので驚くということでした。これから周知徹底していくことで、

さらに申請が増えるのではないかと思い、質問させていただきました。 

○指導室長 学校には周知していますが、更に活用していくよう各担任へ伝えるように、引き続

き周知していきたいと思います。 

○教育長 ＳＳＷを活用するかは、個々の教員に任せるのではなく、校長の判断で決めていくの

で、不登校の子がいれば、仮に担任がＳＳＷの存在を知らなくても活用されていくのですよね。 

○指導室長 ＳＳＷは定期的に学校を訪問しますので、その際に生活指導面で心配な子や、介助

が必要な子のリスト等の情報共有をして、対応を進めます。 

○岸田委員 先日、主任児童委員部会にＳＳＷの方２名が出席され、墨田区は他区と比べあまり

周知されていないので、自分たちとしてはさらに周知徹底してほしいという話をされていまし

た。ＳＳＷの方たちは、まだまだ対応可能だとおっしゃっていましたので、更に活用していけ

ればよいと思いました。 

○指導室長 分かりました。 

○教育長 岡田委員が言われたように、ＳＳＷを活用することについて、ベテラン教員は知って

いると思いますが、若手は知らないこともあると思いますので、組織的に対応していきたいと



思います。周知についても、引き続き行っていきます。 

○阿部委員 説明の中で、どこからも支援を受けてない子が、小学校21名、中学校50名とのこと

ですが、支援を受けていない状態というのはどういう状態ですか。 

○指導室長 適応指導教室、児童相談所、民間のフリースクールや、校内ではスクールカウンセ

ラーとの面談等を利用していない子たちになります。 

○阿部委員 先生とはつながっているのですか。 

○指導室長 はい。担任だけでなく、管理職や養護教諭等とも連携は取れています。 

○阿部委員 少し安心しました。 

○教育長 指導室では来月にかけて調査するのですよね。 

○指導室長 はい。不登校対策の強化月間として、11月末から12月にかけて、不登校の子に対し、

学校から改めて電話連絡や家庭訪問をして直接話をしています。本人に会えない場合には、保

護者から状況を聞き取ります。その状況は指導室で共有し、把握できるようにしています。 

○小山委員 今の説明に関連して、適応指導教室に小学生１名が通っているということですが、

保護者の送迎で通っているのでしょうか。何か区のサポートがあるのでしょうか。 

○指導室長 適応指導教室、自立支援教室ともに、小学校の場合は原則保護者が付き添っていま

す。付き添いができない場合には、「家庭と子供の支援員」や、場合によっては民間の力を借

りながら対応しています。 

○教育長 続いて、「「学力向上新３か年計画（第３次）の推進」及び「幼保小中一貫教育推進計

画の改定」」の報告について、何かご質疑はございますか。 

○岸田委員 八広幼稚園の運動会に行ってきました。職業体験をした吾嬬第二中の生徒が前日か

らしっかりと手伝っており、園児たちも大変喜んでいました。幼保小中の連携が取れているこ

とを実感しました。 

 

 

報告事項第２・・・資料番号【資料2-1～2-4】 

「第70回墨田区文化祭教育長賞受賞者への表彰状の贈呈について」、庶務課長が資料のとおり

説明する。 

○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。 

 （質疑なし） 

○教育長 この報告は、「墨田区教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則」第３条

に基づく、教育長の臨時代理による処理の報告ですので、委員会としての承認が必要となりま

す。承認してよろしいでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、報告のとおり承認することとします。 

 

 

報告事項第３・・・資料番号【資料3-1～3-5】 

「令和５年度定期監査（第１回）の結果に基づき区長等が講じた措置の公表について」、庶務

課長が資料のとおり説明する。 



○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。 

 （質疑なし） 

 

 

報告事項第４・・・資料番号【資料４】 

 「令和６年度区立幼稚園入園の申込み結果について」、学務課長が資料のとおり説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○教育長 墨田区だけが少なくなっているのですか。他区の状況はどうですか。 

○学務課長 23区の学務課長会で情報交換をしていますが、幼稚園の応募者はどこも軒並み少な

くなっています。区によっては、９人に満たない場合にはクラス編制をしないで、他の幼稚園

に振り分ける等の対応をしていると聞いています。 

○教育長 保育園の応募者は増えているのですか。 

○学務課長 公立保育園、私立保育園、認定こども園の３種とも、定員充足率は９割を超えてい

ます。特に、私立保育園は安定して応募があるようです。 

○教育長 公立保育園はどうですか。 

○学務課長 公立保育園の定員充足率は、私立保育園よりは低くいですが、それでも９割には達

しています。なお、私立幼稚園の定員充足率は70％程度です。 

 

 

報告事項第５・・・資料番号【資料5-1～5-2】 

「令和６年度区立小・中学校希望選択の申込み結果について」、学務課長が資料のとおり説明

する。 

○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。 

○岡田委員 錦糸中の学区では、従前から学区外の学校を選択する人が多い傾向があったと思い

ますが、文花中から他学区に流れているのは、何か理由があるのですか。 

○学務課長 一つには、私立中学校への進学率が区の平均より若干高い点も関係があると思いま

す。その他、寄せられた声の中では、クラブ活動の競技種目が少ないという意見もあり、関係

があるかもしれません。 

○小山委員 他学区からの申込み人数と他学区への申込み人数が小・中学校ともに同じなのは偶

然ですか。 

○学務課長 他学区へ申し込むと、他学区に入るため、必ず一致します。 

 

 

報告事項第６・７・・・資料番号【資料６・７】 

「令和５年度東京都青少年健全育成功労者表彰の受賞について」及び「令和５年度東京都青少

年育成協力者感謝状の受賞について」、地域教育支援課長が資料のとおり一括して説明する。 

○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 



 

 

○教育長 それでは、会議冒頭で説明したとおり、議案第42号及び議案第43号については秘密会

として審議します。その前に、委員の皆さん、または事務局から何かありますでしょうか。 

（発言なし） 

○教育長 それでは、ここから秘密会に入ることといたしますので、傍聴人の方は、係員の指示

に従ってご退出ください。 

〈秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり。〉 

 

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 

 


